

《辽宁省医疗保障基金监督管理办法》自2023年3月5日起施行 定点医疗机构应当及时配备 合理使用国家医保谈判药品

定点医疗机构应当及时配备、合理使用国家医保谈判药品,不得以医保总额控制、医疗机构用药目录数量限制、药占比等名义影响国家医保谈判药品的配备使用。《辽宁省医疗保障基金监督管理办法》审议通过,自2023年3月5日起施行。



辽沈晚报记者胡婷婷
专业解读医保政策
权威奉献社保信息

无雇工的个体工商户可以参加职工基本医疗保险

《管理办法》规定,职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险等基本医疗保险基金实行市级统筹,积极推动省级统筹。医疗救助基金统筹层级与基本医疗保险基金统筹层级相协调。医疗保障基金纳入财政专户管理,专款专用,任何组织和个人不得侵占或者挪用。

职工应当依法参加职工基本医疗保险。无雇工的个体工商户、未在用人单位参加职工基本医疗保险的非全日制从业人员以及其他灵活就业人员,可以参加职工基本医疗保险。未参加职工基本医疗保险或者未按照规定享有其他医疗保障的人员,依法参加城乡居民基本医疗保险。

不得分解住院 不得冒名就医购药

定点医药机构及其工作人员应当执行实名就医和购药管理规定,核验参保人员医疗保障凭证,按照诊疗规范提供合理、必要的医药服务,向参保人员如实出具费用单据和相关资料,不得分解住院、挂床住院;不得违反诊疗规范过度诊疗、

过度检查、分解处方、超量开药、重复开药;不得重复收费、超标准收费、分解项目收费;不得串换药品、医用耗材、诊疗项目和服务设施;不得诱导、协助他人冒名或者虚假就医、购药;

定点医药机构应当确保医疗保障基金支付的费用符合规定的支付范围;除急诊、抢救等特殊情形外,提供医疗保障基金支付范围以外的医药服务的,应当经参保人员或者其近亲属、监护人同意。

定点医疗机构应当及时配备 合理使用国家医保谈判药品

定点医药机构为参保人员提供医疗服务,应当执行国家、省和统筹地区有关医疗服务项目、药品、医用耗材的价格和医疗保障支付标准等规定。非公立定点医疗机构的医疗保障支付标准,参照同级同类公立医疗机构医疗保障支付标准执行。

定点医疗机构应当及时配备、合理使用国家医保谈判药品,不得以医保总额控制、医疗机构用药目录数量限制、药占比等名义影响国家医保谈判药品的配备使用。合理使用的国家医保谈判药品,不纳入卫生健康行政部门对定点医疗机构的药占比、次均费用等考核指标范围。

定点医药机构应当按照国家和省有关规定,医用耗材集中采购的规定,规范药品、医用耗材集中采购行为,及时结算支付货款,并完成集中带量采购中选产品约定采购量。

医疗保障行政部门 要建立健全举报投诉和奖励制度

医疗保障行政部门应当按照“双随机、一公开”要求,对医疗保障基金使用开展日常巡查、专项检查、重点检查等,依法查处医疗保障经办机构、定点医药机构、参保人员违法使用医疗保障基金的行为。

医疗保障经办机构在医疗保障经办服务中发现涉嫌骗取医疗保障基金等违法违规行为的,应当及时报告医疗保障行政部门。医疗保障行政部门应当及时依法核查处理。

《管理办法》要求建立健全举报投诉和奖励制度,依法及时处理有关举报投诉,并对举报人的信息保密;对查证属实的举报,按照国家有关规定给予奖励。

建立医疗保障信用管理体系,将行政处罚结果等情况纳入全国信用信息共享平台和其他相关信息公示系统,依法实施守信联合激励和失信联合惩戒。

辽沈晚报记者 胡婷婷

皇姑区打造省内首家高企飞地孵化基地落户南京

2月2日,皇姑区南京飞地高新技术企业孵化基地启动仪式在南京市苏青创业园举行。

作为辽宁省首家专注于“引进高企资源”的飞地创新中心,皇姑区南京飞地高新技术企业孵化基地以皇姑区产业发展的重大需求为导向,以数字经济产业为重点,着眼于深化苏辽合作重要成果,通过飞地联动,链接长三角,面向国内外,旨在为皇姑区源源不断输送高企、人才、项目等创新血液。

从筹备以来,该孵化基地累计洽谈项目20个,其中计划第一批组团通过飞地落户皇姑的高企11个,活动当天4家高企现场签约合作意向。

皇姑区相关负责人表示,皇姑区南京飞地高新技术企业孵化基地的成立是皇姑区主动融入长三角创新网络,汇聚振兴发展力量的一次实践行动,期待基地能为皇姑区产业发展不断输送长三角地区创新资源。

据悉,近年来,皇姑区深挖创新动能,不断探索科创新模式。作为聚力创新的有机外延,皇姑区已在京津冀、长三角等地布局飞地创新中心5个,中心累计入驻项目30个,在谈项目近百个。北京、海南、南京,皇姑区与飞出地之间通过科技创新串联一线。在双城联动中,企业、人才、技术等大量的创新要素加速融合,汇聚成区域高质量发展的最强驱动力。

辽沈晚报记者 朱柏玲



辽沈晚报记者朱柏玲
考古探秘,博物代言,邀您共赴文化之旅

辽博推出长城风光摄影图片展 快来领略长城辽宁段风采



“大美长城——长城(辽宁段)风光摄影图片展”在辽宁省博物馆展出。 辽沈晚报记者 王迪 摄



目睹群山峻岭之间辽宁长城的雄姿,领略锦绣江山的壮美风光。

日前,“大美长城——长城(辽宁段)风光摄影图片展”正在辽宁省博物馆展出,

广大市民可前往欣赏摄影家镜头下独具风采的长城辽宁段。该展览将持续至3月20日。

辽宁省图书馆相关负责人介绍,长城是世界历史上工程量最大、修筑时间最长、跨越地域最广、体系最为完整的冷兵器时代军事防御工程,它是中华民族精神与力量的象征。辽宁省是长城资源大省,从战国到明代均在我省境内修

筑过长城,从鸭绿江畔、渤海海岸边,到辽西山区,全省现存各时代长城约1200余公里,绵延不绝的长城犹如气势磅礴的巨龙,翻越崇山峻岭,跨越江河绝壁,穿越时空,横亘于辽宁大地。

作为世界范围内最有价值、最具观赏性的人文景观之一,长城在摄影家镜头下独具诱人风采。本次展览展出了《长城啊长城》、《关山雄魂》、《永安长城箭楼》、《长城云海》等作品,面对一幅幅精美的摄影作品,就如同登临长城,目睹群山峻岭之间辽宁长城的雄姿,领略锦绣江山的壮美风光。

有“九边之首”美誉 看长城辽宁段数据

辽宁,作为长城资源丰富的省份,建设长城国家文化公园有着得天独厚的优越条件。辽宁境内长城因其建造年代之早、边镇排序之前、防御责任之重,坐拥明长城东端起点,在中国历史上有着特殊的重要地位,并获得“九边之首”的美誉。在年代上,长城辽宁段现存战国(燕)、秦、汉、辽、明等5个不同时期的长城遗存。

在长度上,长城辽宁段燕秦长城总长度

为107.518千米,明长城总长度1235.989千米。在跨度上,长城辽宁段涉及丹东、本溪、抚顺、铁岭、沈阳、辽阳、鞍山、盘锦、锦州、阜新、朝阳、葫芦岛和大连等13个地级市。在资源认定上,长城辽宁段资源点段认定数量位居长城沿线15个省(自治区、直辖市)中第5位,规模庞大。

辽沈晚报记者 朱柏玲

“月宫”过“一天” “地上”过一月!

元宵节将至,赏月是重头戏之一。一直以来,人们对月亮有无尽的好奇与向往。宋代苏轼曾写下“不知天上宫阙,今夕是何年……”追问月亮上的时间。那么,月亮上也有白天和黑夜的变化吗?月亮上的“一天”是多久呢?专家为您揭秘。

中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍,地球上之所以有昼夜交替,主要是因为地球在不停地自转,同一个地点有时候照得到太阳,有时候照不到。天文学上,描述地球昼夜周期有一个专门的概念:太阳日。太阳连续两次经过同一子午线的时间间隔即为一个太阳日,平均为24小时。

与地球类似,月球也在不停地自转,也会产生昼夜交替现象。月球自转周期大约是27天,考虑到公转等影响,月球昼夜更替的时间比27天略长。如果类似太阳日,将月球上太阳连续两次经过同一子午线的时间间隔定义为“一天”,其平均长度是29.53天,也就是地球上一个朔望月的长度。

“月上‘一天’地上一月并不是巧合。事实上,朔望月和月球‘一天’反映出的,都是月面受到阳光照射的变化周期。只不过这一周期,在地球上看来是月相盈亏之变,而在月球上,则是长达半月的白天和长达半月的黑夜。”王科超说。

我国神话故事中常将月亮称为“广寒宫”,这一点并不为过。王科超说,月球的昼夜温差可达到300多摄氏度。白天,月球被太阳直射的地方可能高达120摄氏度;夜晚,月球表面温度可能降至零下180摄氏度。“这对‘玉兔二号’月球车和嫦娥四号着陆器来说是极大的考验,也因此它们有月昼工作和月夜休眠两种模式。”

月球还是观星的好地方。由于没有大气层,月球上无论何时都能清楚地看到星星,且星星不会“眨眼”。“玉兔二号”月球车曾在社交媒体上告诉网友“我看了超多的星星”。元宵节,也许当我们吃着元宵赏着月,“玉兔二号”月球车和嫦娥四号着陆器也在月球上看星星呢! 据新华社